

2021山海经济合作论坛举办 促山海经济国际合作

福州6月3日电 (记者 龙敏)2021山海经济合作论坛3日在福州举行,旨在打造促进山海经济合作的新平台,助力提升山海协作、区域协作和国际合作水平。

据介绍,2021山海经济合作论坛是由福建省商务厅、福建省国际友好联络会主办,中国渔业协会、中国食用菌协会、福建省农业农村厅、福建省海洋与渔业局协办;通过主旨演讲、对话交流方式,碰撞思想、分享经验。

全国政协委员、福建省国际友好联络会会长陈义兴在致辞中表示,举办论坛是为充分利用福建开放优势和山海资源优势,提升山海经济区域协作、国际合作水

平。希望能够将论坛打造为交流互鉴、携手发展的专业化、国际化、品牌化平台。

福建山海资源优势突出,尤其是在远洋渔业和食用菌等领域。福建省副省长郭宁宁在致辞中表示,希望福建商务、农业、海洋渔业等有关部门加强协作联动,农业企业抢抓供需调整、对外开放和乡村振兴新机遇,共同推动东西部协作和农业对外开放高质量发展。

中国商务部研究院亚洲研究所副所长、研究员袁波认为,RCEP将成为中国和东盟经济合作的“新引擎”,推动中国和东盟形成新的产业链、供应链。中国和东盟山海相连,福

建是山海合作的桥梁和“21世纪海上丝绸之路”核心区;随着RCEP的生效实施,福建将迎来与东盟经济合作的新契机。

世界贸易组织副总干事张向晨受邀通过视频形式作主旨演讲,介绍了世贸组织渔业补贴谈判的进展情况及其对国际渔业合作的影响。他表示,世贸组织渔业补贴谈判是国际渔业合作的重要领域,有望于今年底完成,将有助于全球海洋渔业资源的长期可持续发展,也会对“十四五”乃至更长一段时期内中国渔业补贴政策与管理政策的优化升级起到进一步的推动作用,并将拓展中国渔业的国际合作空间。

目前,中国远洋渔业规范有序发展取得积极成效。中国远洋渔业协会会长张显良说,进入新阶段,远洋渔业发展面临国际渔业治理机制调整等挑战,以及共建“一带一路”深入推进等机遇。未来中国远洋渔业发展应坚持远洋渔业强国目标、坚持规模调控、坚持规范管理、坚持转型升级和高质量发展,积极参与全球海洋治理,努力成为世界远洋渔业的引领者。

中国食用菌协会会长高茂林表示,中国食用菌产业将进一步提升发展质量,提高市场流通效率,加强科技投入,引导企业稳步提升综合实力,让食用菌的特色更加鲜明,优势充分

发挥。

上世纪八十年代,福建农林大学林占熺教授发明了以草代木栽培食药菌的菌草技术,从根本上解决了菌业生产的“菌林矛盾”,对于解决发展中国家食品安全、营养健康、生态环境、增加就业和消除贫困具有重要意义,已被广泛应用于国内脱贫攻坚与国家对外援助。福建农林大学国家菌草中心副主任林冬梅介绍,菌草技术为发展中国家增加就业、消除贫困、应对气候变化、实现可持续发展做出了突出贡献。截至目前,菌草技术已传播到105个国家。

中国新闻网

中国—东盟媒体合作论坛: 讲好合作故事 共话发展蓝图

北京6月2日电 (记者王宾)2021中国—东盟媒体合作论坛2日以线上线下相结合方式举行。与会人士表示,中国和东盟国家媒体应发挥自身优势,讲好双方的合作故事,助力中国—东盟合作发展。

当日,来自中国和东盟10国的官员、专家学者和媒体、智库代表出席论坛,并围绕“三十而立——开启中国—东盟合作共赢新篇章”的主题展开研讨。

中宣部副秘书长汤恒出席论坛并致辞。

今年是中国和东盟建立对话关系30周年。中国外文局局长杜占元表示,媒体领域的交流合作是中国—东盟关系的组成部分,在促进双边关系发展、增进文明交流互鉴方面扮演重要角色。双方媒体的交流合作具有广阔空间和巨大潜力,应进一步深化合作内容、拓展合作领域、创新合作模式,为维护中国和东盟

关系的持续稳定发展、构建中国—东盟命运共同体贡献更多智慧与力量。

东盟秘书处副秘书长康富表示,尽管受到新冠肺炎疫情影响,东盟和中国强劲的伙伴关系并未受到阻隔。当下,双方在新媒体领域面临更多合作机遇,加强媒体合作将有助于双方在未来取得新的更大进步。

老挝驻华大使坎葆·恩塔万说,东盟

和中国媒体作为双方主要信息沟通渠道和信息来源,在社会、经济、文化等各领域合作中发挥了重要作用。媒体应利用现有的有效机制,为东盟—中国的经济合作提供更大助力。

“中国—东盟关系已成为亚太区域合作中的成功典范。”中国—东盟中心秘书长陈德海表示,希望双方媒体进一步讲好中国—东盟合作共赢

故事,助力中国—东盟政策沟通和发展规划对接,进一步深化拓展媒体合作。

本届论坛由中国外文局、中国—东盟中心主办,印度尼西亚驻华大使周浩黎、马来西亚驻华大使努西尔万、越南驻华大使范星梅出席。论坛上,参会嘉宾共同见证了《中国关键词:新时代外交篇》中英对照版图书发布。

新华网